

# 为复工复产提供“硬核”保障

## ——沈抚新区出台十二条措施稳定经济发展

本报记者 李 越

核心提示

统筹做好疫情防控和经济社会发展,既是一次大战,也是一次大考。2月6日,辽宁省沈抚新区印发《沈抚新区应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持企业共渡难关的十二条措施》(以下简称《十二条措施》),12条政策“组合拳”从减轻企业经营负担、稳定员工管理、加大金融支持、优化政务服务等方面合力推进企业复工复产。在服务方面,沈抚新区主动谋划、积极应对,帮助生产防疫物资的企业恢复生产,为域内复工复产企业提供全面支持。“硬核”政策+暖心服务双管齐下,多措并举,沈抚新区以实际行动助力企业做好特殊时期的复工复产,保障经济社会平稳发展。

截至2月26日,沈抚新区累计完成企业备案复工复产289家,其中规模以上企业84家,占规模以上企业总数的90.32%。



通用空气(辽宁)有限公司工人加紧生产净化消毒装置。

沈抚新区管委会供图

### 精准施策 为企业复工复产解决后顾之忧

为尽力满足疫情严重地区的物资需求,沈抚新区将域内三家企业列为重点保障对象,并帮助其申报成为省级疫情防控重点保障企业,在做好疫情防控的同时,积极鼓励符合条件的企业复工复产。

位于沈抚新区的抚顺浩能科技有限公司、美托科技有限公司从正月初三复工,按照一线需求紧急生产多种规格的医用氧气瓶。在沈抚新区有关部门积极协调下,企业仅用1天就拿到了“新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急物资及人员运输车辆通行证”,为发货和运输抢出了宝贵的时间。截至2月23日,两家企业紧急生产的7400余个氧气瓶分批次通过绿色通道,第一时间支援了武汉疫情防控工作。

有了沈抚新区的全面支持,企业只需集中力量抓生产。自1月30日接到华晨集团的供货请求以来,通用空气(辽宁)有限公司紧急研发、生产。经沈抚新区管委会协调,企业在紧急恢复生产期间得到了零部件供应的便利支持,2月11日即实现稳定供货。2月20日,在防疫攻坚最吃劲的时候,该企业向湖北一线装配基地发送了负压净化消毒装置70台,累计发送344台,可装配344台负压救护车,极大地支持了全国抗击疫情工作。

在抚顺浩能矿电机制造有限责任公司生产车间,工人们戴着口罩和手套忙着生产。车间的屏幕上滚动播放着《企业及员工疫情防控措施20条》。企业负责人介绍,如今企业不仅对厂区实行封闭式管理,每天还对车间、食堂等重要场所进行消毒。除此之外,企业严格落实分餐制,给员工做盒饭分餐,防止员工吃饭时发生交叉感染,同时鼓励员工自行带餐,对带餐的员工给予资金补贴。

### 开足马力 企业防控生产两不误

连日来,沈抚新区各企业组织陆续复工复产的同时,按照新区疫情防控指挥部的部署要求,严格落实“企业疫情防控20条”等防疫举措,确保各项工作安全有序进行。

在抚顺浩能矿电机制造有限责任公司生产车间,工人们戴着口罩和手套忙着生产。车间的屏幕上滚动播放着《企业及员工疫情防控措施20条》。企业负责人介绍,如今企业不仅对厂区实行封闭式管理,每天还对车间、食堂等重要场所进行消毒。除此之外,企业严格落实分餐制,给员工做盒饭分餐,防止员工吃饭时发生交叉感染,同时鼓励员工自行带餐,对带餐的员工给予资金补贴。

走进抚顺天安科技有限责任公司生产车间,各种智能化设备快速运转着。在现代生产线上,“全副武装”的工人们正有条不紊地忙碌着。“当前企业正开足马力赶订单,我们有信心把耽误的时间抢回来,努力完成今年的各项目标任务。”抚顺天安科技有限责任公司负责人说,企业复工后,他们在保证生产的同时,企业各项疫情防控举措一抓到底,一点都不马虎,采购口罩、厂区每天两次定时消毒、食堂分餐制、严格进出管理等一系列措施都在严格执行。

在煤科集团沈阳研究院有限公司厂区门口,工作人员正对进入厂区的工人进行严格的“体检”,各项检测合格后才能放行。企业复工后,对全体员工进行严格管理,入厂前必须佩戴口罩,安排专人对车间、食堂等进行消毒。公司内部不聚集开会,有事情以视频等方式线上交流。

接下来,沈抚新区将在省委、省政府领导下,在做好疫情防控的同时,坚定信心、统筹谋划,不断增强支持企业发展的行动力、不断提升政务公开信息的透明度,努力实现今年经济社会发展目标,为辽宁全面振兴、全方位振兴贡献力量。

### 纾困基金 保障企业资金不断流

2月8日,抚顺浩能科技有限公司发来一封紧急求助函,表明企业急需采购生产防疫物资的原料,且该原料为大宗商品不能赊账,请求沈抚新区管委会提供200万元的纾困基金以保障防疫期间的生产顺利进行。沈抚新区管委会领导对此十分重视,责成相关部门当日处理此事。经过紧急处理评估、审核等必要环节,短短2个工作日,200万元纾困基金于2月12日下午拨付到企业。该企业负责人张涛欣喜地说:“真没想到这么快就解决了企业的资金难题!沈抚新区的好政策为我们送来了‘及时雨’!不仅为企业后续生产提供了保障,也为支援前线疫情防控工作抢出了十分宝贵的时间。”

与此同时,另一笔紧急拨付的纾困基金也于2月14日进入了抚顺欧柏丽实业股份有限公司的账户,为企业恢复生产提供了强有力的保障。这笔资金共计2000万元,分两次拨付完成。沈抚新区财政部门负责人表示,这两笔纾困基金均采用容缺受理的办理方式,将原有的十余个环节压缩至3个,最大限度地减少对企业生产的限制,提高办事效率,“能补的就后补,企业生产一刻也耽误不得,现在没有什么比抢时间更重要。”在各部门的共同努力下,抚顺欧柏丽实业股份有限公司的生产不仅有了资金保障,还提振了信心。该企业负责人表示,通



抚顺欧柏丽实业股份有限公司工人在赶订单。

沈抚新区管委会供图

过此事,实实在在地感受到沈抚新区高效务实的作风,为企业复工、发展提供了强大的支持,今后在沈抚新区发展心里更有底了。

沈抚新区站在企业发展的角度考虑问题、制定政策,进一步减轻了企业后续生产的资金负担,《十二条措施》中明确提出对符合

条件的企业贷款给予贴息支持,贴息资金从主导产业发展专项资金中安排。同时,沈抚新区财政金融局主动开展银企对接活动,实现企业需求与金融供给的精准匹配;督促各银行机构对受疫情影响的企业采取多项金融服务支持,夯实企业中长期发展的根基。

## “不见面服务”让政务审批安全又便捷

本报讯 记者李越报道 线上“应办尽办”,网上多平台办理业务安全又便捷。针对新冠肺炎疫情带来的生产生活不便,沈抚新区政务服务中心、沈抚新区税务局、沈抚新区人才服务中心纷纷优化网上服务平台,让企业和群众足不出户即可办理相关业务。

自疫情发生以来,沈抚新区政务服务中心大力加强“网上政务服务”力度,企业、群众可通过“沈抚新区政务服务网”及微信公众号办理业务。自2月2日受理业务以来,沈抚新区政务服务中心的网上办理业务数量约占审批业务总量的82%，“不见面服务”已成为沈抚新区政务审批新招牌。为更好发挥线上平台作用,新区“8890”服务热线也主动接入了

新区疫情防控指挥部的在线受理业务和投诉服务机制,24小时专人接听,实时将问题上报反馈至责任部门。截至目前,共受理诉求486件,群众满意率达99.57%。

《沈抚新区应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持企业共渡难关的十二条措施》(以下简称《十二条措施》)中第八条规定:“加大企业复产用工保障力度,开展人力资源线上服务、网上招聘,帮助企业做好用工招聘工作。”在《十二条措施》的要求下,沈抚新区人才服务中心预先谋划,主动与企业沟通,运用线上渠道发布企业招聘信息,积极为域内复工复产企业补充用工缺口。2月14日,沈抚新区开展沈抚新区春风行动暨就业援助月主

题线上招聘会,吸引参会企业21家,提供就业岗位77个,计划招聘人数为522人,共有324名求职者与企业达成初步就业意向。疫情无情,服务暖心,沈抚新区《十二条措施》在为用人单位缓解管理压力的同时,也为求职者吃下了“定心丸”。

针对纳税人最关注的问题,沈抚新区税务局与上级税务局积极沟通,严格落实相关政策,在《十二条措施》中从减免中小企业税费、延期纳税申报、延期缴纳税款三方面给予政策支持,纳税人可根据实际情况自行申报或提交申请。遵循“涉税事,线上办,非必须,不窗口”的原则,沈抚新区税务局在春节期间紧急开发应用税企互动平台软件,并组建一支24人的远

程业务处理团队,纳税人通过平台即可足不出户办理业务。“不见面”的办税模式,为广大纳税人、缴费人提供了安全的办税保障。

“我在税企互动平台上办理申领发票业务,从提交申请到获得审批仅用了10分钟,税务部门还把发票邮寄到我家,这是我第一次坐在家就申领到发票,税务部门细心周到的服务,让我们纳税人在这个‘特殊时期’既安心又暖心!”日前,纳税人李女士通过税企互动平台,不出家门就成功办理了申领发票业务。

截至2月26日,税企双方通过互动平台,在线咨询交流业务问题1574个,远程线上办理业务576项,在线业务受理率达100%,真正做到了疫情防控与便民办税两不误。

### 发挥优势 整合资源 出钱出力

## 沈抚新区企业勇担战“疫”社会责任

本报讯 记者李越报道 随着企业陆续复工,楼宇大厦的疫情防控成了关键,日前,京东云向沈抚新区疫情防控指挥部捐赠了一台热成像摄像机。该设备采用“技防+人防”的操作模式,可实现非接触式高精度体温检测报警、人流统计、记录查询统计,从而建立“超温报警与追踪、感染扩散数据预测”等立体化防控体系,助力沈抚新区提升防控力度和工作效率。

连日来,沈抚新区企业积极发挥自身优势,统筹做好自身防疫和生产经营各项工作,同时还不忘担起战“疫”的社会责任。

“我们企业在疫情发生后第一时间就成立了防疫工作小组,加上新区相关部门为我们提供有力保障,目前我们企业已全部复工。”沈阳隆基电磁科技股份有限公司在2月24日向新区捐赠了50箱饮品,支援新区防疫工作,并表示只要新区有需要,企业将全力以赴、积极支援。

当下,战“疫”一线医务人员和工作人员所需口罩、消毒液等防疫物资依然紧缺。日前,沈抚新区华为人工智能创新中心向新区疫情防控指挥部捐赠了1000个一次性医用外科口罩,以实际行动支援新区战“疫”。“这

是我们企业应该承担的一份社会责任,有了新区在各方面提供保障,我们已开始有序复工。”沈抚新区华为人工智能创新中心相关负责人表示。

“我们作为新区的一员,在这个时候更应该贡献自己的一份力量。”24日下午,满载120箱消毒湿巾、食品等物资的货车驶进了新区疫情防控指挥部,这是由恒安(抚顺)生活用品有限公司、抚顺亲食品工业发展有限公司联合捐赠的。连日来,企业在新区相关部门的组织和指导下积极复工复产,并将生产的系列产品投入疫情防控

工作之中。此前,拉古经济区爱心企业辽宁鑫业再生资源有限公司和抚顺市望花冶金铸造材料厂分别向新区疫情防控指挥部捐赠50万元和10万元,支援新区防疫工作。两家企业负责人表示,企业获得经济效益的同时,更应该践行社会责任,为抗击疫情出一份力、出一份力。

自疫情防控工作开展以来,沈抚新区域内企业一方面有序推进复工复产,一方面积极支援防疫工作,用实际行动为抗击疫情、推动经济发展贡献力量。

■ 沈抚新区时讯 SHIXUN

### 云招商搭起引资“鹊桥”

本报讯 记者李越报道 2月25日下午,沈抚新区华为人工智能创新中心依托华为云WeLink视频会议系统举行线上对接洽谈会,为沈抚新区招商局和两家域外企业牵线搭桥。

新冠肺炎疫情发生以来,沈抚新区招商引资不按“暂停键”。沈抚新区积极开展“不见面招商”工作,变“面对面”为“线连线”“屏对屏”,变“见面签”为“在线签”“邮寄签”。通过电话、网络等形式对接洽谈招商引资项目100余个。1月至2月,沈抚新区累计完成招商引资项目签约8个,协议投资额182.6亿元。

“受疫情影响,无法面对面交流,一直担心洽谈进度会受到影响,但通过线上洽谈的方式,不仅推进了相关进度,更拉近了企业与政府之间的距离!”负责招商人员对记者说,线上对接及时回应了企业关心关注的实际问题,受到了参会企业的一致好评。

沈抚新区招商局负责人表示,此次线上对接在保障人员安全的同时,更提高了招商引资效率。接下来招商局将继续采取线上洽谈的方式,与企业精准对接,掌握企业实际需求,努力实现疫情防控与招商引资“两手抓、两不误”。

### 强化监管 生活必需品稳价保供

本报讯 记者李越报道 按照分类指导、精准施策的要求,沈抚新区市场监督管理局针对社会反映的突出问题,强化价格监管工作,确保沈抚新区的生活必需品保供稳价。

在新冠肺炎疫情发生初期,沈抚新区市场监督管理局针对口罩、消毒用品高价销售问题进行摸排,建议经营单位对原库存口罩按照不高于原售价进行销售,对于新进口口罩也建议商家按照不高于原进销差率进行合理定价,将售价控制在合理价格范围。

严格落实限价措施。沈抚新区市场监督管理局对域内69家药房及口罩售卖点进行逐户走访,点对点进行政策指导,明确15%加价区间,超过30%将进行严厉处罚,并通过后续联合执法加大对相关商品价格的监管力度。

节假日及抗击疫情期间,沈抚新区市场监督管理局积极开展困难群众工作,通过全面摸排直接选取有代表性的11处生鲜超市,建立了主要农产品价格微信报送制度,进行有效价格监管。认真处理价格投诉,提高投诉举报办理效率,截至目前,受理涉及价格投诉举报案件62件,日均处理举报案件6件以上,群众满意率为100%。同时,结合实际对被投诉单位落实疫情防控安全情况进行督导检查。

通过排查、告诫、政策宣传等一系列举措,沈抚新区范围内粮、油、肉、蛋、菜等生活必需品市场供应及价格相对平稳,未有囤积居奇、涨价等问题,百姓正常生活物资得到保障。

### 构筑网格防线 守护平安家园

本报讯 记者李越报道 疫情发生以来,沈抚新区党工委严格落实防控措施,健全防控体系,减少疫情对新区经济社会发展和人民生活的影响,扎实开展疫情防控各项工作。截至目前,沈抚新区新冠肺炎疫情确诊病例、疑似病例、密切接触者均为零。

构建包保体系,落实网格化管理。沈抚新区构建起新区-街道-社区(村)三级疫情防控的包保责任体系,部分地区根据自身实际情况,建立了细到网格长(村民小组长)、楼数户数(村民户主)的六级包保体系。各级包保责任人尽职尽责,实现了排查到户、精准到人,同时广泛宣传疫情防控信息和科学应对措施,引导群众婚嫁嫁娶简办或不办,切实切断疫情传播渠道。

加强企业排查,确保防控无死角。先后开展两轮企业疫情防控排查,累计排查各类企业247家,人员11488人,做到重点人员全部在册,重点防控措施全部落实到位。制定了《关于对重点病例应急处置预案》等近20项制度措施,形成了涵盖指挥调度、包保责任落实、企业复工管理等制度体系,为新区企业防疫防控、复工复产提供有力遵循。

### 全力生产支援抗疫一线

本报讯 记者李越报道 日前,沈抚新区企业辽宁美托科技股份有限公司,向湖北省孝感市第一人民医院捐赠了200个3.2升急救便携式医用氧气瓶。同时企业还分别向中国医科大学附属盛京医院、沈阳市第六人民医院以及锦州医科大学附属第一医院等新冠肺炎集中救治定点医院捐赠氧气瓶、呼吸器等医用设备。

辽宁美托科技股份有限公司是一家从事金属材料容器研制和金属气瓶类产品制造的高科技企业。当前,企业在做好疫情防控的同时,开足马力全力生产,为防疫一线提供物资保障。在了解到湖北地区医用氧气瓶等医疗物资供应紧张后,企业第一时间组织员工返岗,全力生产“医用物资支援战‘疫’”一线。

为了保障国内医疗物资供应,企业决定在疫情防控期间全面暂停国际出口业务。截至目前,企业累计取消了近百万美元的出口订单,全力保障防疫一线需求。

“越是在艰难时刻,越要彰显企业的责任担当,只要国家有需要,一线防疫机构有需要,我们一定会全力以赴生产,为打赢这场疫情防控阻击战贡献力量。”辽宁美托科技股份有限公司负责人说。